

## 红色绘梦·童心寻迹

# 瞻仰烈士纪念馆让红色基因融入血脉

8月16日,由区委宣传部主办、区融媒体中心承办的青少年爱国主义教育系列活动第三、四站来到了卓兰芳纪念馆和裘古怀烈士陈列馆。30名奉化融媒小记者在这里探寻红色足迹,追寻那段峥嵘岁月。馆里存放的每一份详实的历史资料、每一件珍贵的历史实物,让在场的孩子们深入了解了革命先烈的光辉事迹,深刻体会到他们英勇无畏的革命精神。小记者们认真聆听讲解员的讲解,仔细观看珍贵的文物,心灵深处受到了强烈的触动。

### 红色故事润童心 革命精神代代传

实验小学209班小记者 周以沫

我第一次知道裘古怀、卓兰芳这两位革命先烈是在廉织家奉化清廉家风馆里,这次能跟着奉化融媒小记者团深入红色基地了解历史,我无比激动。

一大早,我就催促着妈妈快点带我去集合,大家都到齐后,我们乘车前往目的地——裘古怀烈士陈列馆。在讲解员阿姨的介绍下,我认识了其他一些革命先烈,了解了他们和裘古怀的革命历程,他们为了祖国鞠躬尽瘁、赴汤蹈火,但仍然坚定不移,我听后深有感触。参观结束后,我们来到了海沿村的文化礼堂,一位身着军装的老爷爷给我们讲述了他的革命故事,我们一定会铭记历史,让这种革命精神代代相传,谱写美好的新时代。

### 赓续红色血脉 汲取奋进力量

锦屏中心小学302班小记者 江语凡

8月13日,我跟随“红色绘梦·童心寻迹”爱国主义教育实践活动的研学团来到了松岙裘古怀烈士陈列馆。

裘古怀是革命的“虎胆英雄”,出生于1905年,1925年受到了卓恺泽的启发和影响,弃笔从戎,之后考进了黄埔军校第四期政治科。1926年上半年加入共产党,同年7月加入国民革命军叶挺独立团,经过了10余天特别训练,他随军出发北伐。1927年他参加了南昌起义。每个战场上,他冒着敌人的枪林弹雨,冲在第一,骁勇善战。1929年1月,裘古怀被捕;1930年8月27日,他英勇就义。

### 追寻红色足迹 感悟爱国精神

实验小学404班小记者 谢雨彤

平常不睡到上午8点不起床的我,今天6点没到就早早起床了。我为什么这么早起床?因为今天我要和其他奉化融媒小记者一同参观裘古怀烈士陈列馆和卓兰芳纪念馆。即便是39℃的高温,也阻挡不了我对此次活动的热情。

上午8点,我们坐上大巴,向着目的地松岙出发啦!1小时后,我们来到了第一站——裘古怀烈士陈列馆。听着老师讲解着他悲壮的事迹,看着他曾经穿过的衣服、用过的物品,我感觉北伐战争与南昌起义的情景历历在目,他就是一只领头羊,干什么都冲在最前面。顿时,我被他这种英勇无畏的精神所震撼。在壮烈牺牲的时候,我隐约听到了他用嘶哑的声音呐喊:“中国共产党万岁!”他视死如归的品质

### 缅怀先烈事迹 传承英烈精神

实验小学402班小记者 马馨辰

烈日炎炎,阳光炽热,树叶在微风中摇曳生姿,仿佛在诉说着夏日的热情。我满怀期待地踏上了一场意义非凡的活动之旅。

当我们抵达融媒体中心集合签到后,便乘坐大巴出发了。车窗外的风景如画卷般展开,绿意盎然的山峦在视线中渐行渐远。老师贴心地为大家准备了水和遮阳帽,让我们倍感温馨。

经过一小时左右的车程,我们终于到达了目的地——松岙的裘古怀烈士陈列馆。在这里,讲解员任老师向我们详细介绍了裘古怀的事迹。1926年,裘古怀加入共产党,参与了北伐战争和南昌起义,为党的事业作出了巨大贡献。

然而,命运多舛。1929年1月,裘古怀不幸被捕并被关押在浙江陆军监狱。尽管如此,他依然在狱中建立了中共特别支部,并担任宣传委员。1930年8月27日,裘古怀壮烈牺牲,年仅26岁。他的坚韧与勇气犹如繁星点点,照亮了我们的前行之路,激发我们勇往直前,为国家的繁荣昌盛奉献自己的一切。

接下来,我们参观了海沿村文化礼堂。在那里,一位参加过对越自卫反击战的老兵爷爷分享了他的

代相传,谱写美好的新时代。

随后,我们来到卓兰芳纪念馆。记得我在做儿童讲解员时,有一段讲解词说道:“廉织家第二个篇章便是‘织格’,分别选取了矢志捐躯的革命者、志存高远地奋进者、志愿奉献的践行者三个维度,其中最突出的就是松岙三杰卓兰芳、裘古怀、卓恺泽。”在参观后,我真正理解了这句话的含义,是他们用生命换来了新中国,他们的精神令我肃然起敬。

在回家的路上,我看到了一路美丽的景色,不禁想起,如果革命先烈们看到我们现在美好的生活,他们也一定会很开心。

之后,对越自卫反击战老兵——李则龙爷爷给我们讲了四个故事。我印象最深刻的就是第一个故事,那是他和战友在战场上奋勇杀敌的故事。受伤的战友鲜血直流,但他仍坚强地站起来继续战斗。在他们的拼死奋战下,他们胜利了,但他们也失去了很多战友。

走出大礼堂,艳阳高照,照耀着岁月静好的家园。我们生在鲜红的国旗下,那抹红色是用英雄的鲜血染成的。我们要铭记那一座座血色丰碑,要时刻谨记“勿忘国耻,振兴中华”。

更是让人敬佩!

紧接着,我们又来到了第二站——卓兰芳纪念馆。跨过门槛第一眼看见的便是一尊铜像,这便是卓兰芳烈士,他那锐利的眼神扫视着前方,让人感觉有一种威严的气场。在这里,几位小讲解员为我们讲解他的事迹。我更是潸然泪下,他们面对死亡毫不畏惧,英勇牺牲。面对反动派的严刑拷问,他毫不屈服,不说出一个字,他宁死不屈的精神令人感叹!

参观了这两个纪念馆,我知道了今天的幸福生活来之不易,是千千万万的革命先辈用汗水和鲜血换来的,我们一定要珍惜现在的和平生活。让我们铭记英雄,追随信仰,无愧使命!

战斗经历和人生感悟,我们都被他的故事深深吸引。此外,小记者们还展示了各自的艺术才能,包括精彩绝伦的武术表演、悠扬动人的越剧演唱、优雅曼妙的舞蹈以及深情款款的诗歌朗诵。大家的才华横溢赢得了满堂喝彩。

最后,我们来到了卓兰芳纪念馆。馆内矗立着卓兰芳烈士的铜像,令人肃然起敬。通过小讲解员的介绍,我们了解到了卓兰芳的生平事迹。他曾是社会主义青年团成员,后加入中国共产党,积极投身教育事业,创办夜校,帮助农民提高文化水平。同时,他还带领群众反抗盐税官府的剥削,维护百姓权益。然而,由于叛徒的出卖,卓兰芳不幸被捕。1930年10月5日,他被绑赴刑场,临危不惧,高呼“中国共产党万岁”的口号,英勇就义,年仅30岁。

活动虽然结束了,但这次经历对我来说意义深远。那些为了民族独立和人民解放而献出宝贵生命的先烈们,他们的精神永垂不朽,我们将永远铭记他们所作出的巨大牺牲。作为新时代的小学生,我们应该珍惜来之不易的和平环境,努力学习,发愤图强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量!



### 致敬革命烈士 争当红色传人

白杜小学301班小记者 陈婉悦

“呀,快要来不及了!”我匆匆起床便和奶奶往融媒体中心赶。

想必你们一定很疑惑吧,为什么我一大早这么着急?因为我要去参加红色研学活动哦,这个活动名额还是妈妈好不容易帮我抢到的呢。

顶着炙热的阳光,我们赶紧赶,好不容易在8点前到达,我火急火燎地飞奔去签到。怀着激动又好奇的心,我跟着大部队上了车。我们追着8月的朝阳,一路向东,经过漫长的行驶,终于到达目的地——松岙。

我们踏着轻快的步伐,一路上有说有笑,海风时不时吹拂着我们的发丝。松岙的草木特别茂盛,好像这个夏天的炎热藏进了东海的臂弯。香樟树的叶子油亮油亮的,让我想起了高骈的“绿树阴浓夏日长”。

美景还没赏够呢,今天的第一站——裘古怀烈士陈列馆就映入了我们的眼帘。走进纪念馆时,我一眼就看到了一尊庄严的雕像,旁边写着“我满意,我为真理而死”几个大字,至今还深深印刻在我脑海里。

前进途中,有一位大姐姐轻柔地为我们解说裘古怀的生平事迹。我了解到裘古怀牺牲时才26岁,正是大好青春即将绽放的年纪,正是未来一切皆有可能的

年纪,正是应该不断拼搏遇见更多美好的年纪……我不禁为他的牺牲感到惋惜。

参观完第一站后,我们怀着与来时截然不同的心情走向第二站——卓兰芳纪念馆。一进门,我们就感受到了一股浓浓的历史气息。紧接着,一幅关于战争的画作映入眼帘,硕大而令人震撼。画上的人有的拿着锐利的长矛正准备刺向敌人,有的拿着锋利的长刀正在瞄准敌方,还有的在不远处埋伏着,正准备丢手雷……枪林弹雨中,是前辈们的不屈不挠、百死无悔为我们开创了太平盛世。没有这些有名的、无名的革命英雄们,就不会有我们,绝不会有灿烂美好的今天。革命英雄永垂不朽,不朽在每一个中国人的心中!

这次活动虽然结束了,但是我增长的知识将一直留存。而我也更加明白现在的生活多么来之不易,这山河无恙、烟火寻常都是先辈们用身躯和鲜血换来的。也许,感谢还不够,瞻仰也不够,为了这明月清风星火照耀过的梦,作为学生的我们,更应该好好学习,努力成为一个对社会有用的人,为先辈们走完他们的长路,替先辈们守护他们未看见的盛世。

→下转 B2 版

